MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

| (CONCURSO PUBLICO PARA INGRESSO NO CORPO
DE SAUDE DA MARINHA - QUADRO DE APOIO A
SAUDE / CP-CSM-5/2015 )

NAO ESTA AUTORIZADA A UTILIZACAO DE
MATERIAL EXTRA

FISIOTERAPIA




1) A tomografia de bicimpedincia elétrica em pacientes
ventilades artificialmente tem como objetivo

(A} fornecer informagdes scobre a produgdo de CO, e perfusdo
pulmonar.

(B} avaliar a distribuicdc regional da ventilacgdo, assim
como ¢ recrutamento e o colapso pulmonar.

(C) monitorar e mensurar a eliminacgdo do CO,; nos gases
expirados.

(D) avaliar o estado metabdlice Aacido-bédsico e a troca
gasosa pulmonar.

(B) fornecer exclusivamente valores de perfusic pulmonar.

2) 0 mede ventilatdrio utilizado para medir a pressao de pico e
a pressdo de platd, wvisando a calcular complacéncia e
resisténecia do sistema respiratdério sob fluxo inspiratdrio
constante e quadrado, & a ventilagio

(A) com voclume contrclado.
(B) contreolada por pressao.
(C) com pressido de supcrte.
(D) mandatdéria intermitente sincronizada.
(F) assistida proporcional.

3) Assinale a opcdo que apresenta trés sinais c¢linicos
tipicamente presentes em patologias cerebelares puras.

(A) Apoplexia, disdiadococinesia e ataxia.

(B) Atrofia muscular, dismetria e oscilostropia.

(C) Hiperreflexia, disbasia e hipotonia.

(D) Dissinergia, tremor e disartria.

() Sinclinesias, anosmia e decomposigdc de movimentos.

Prova : Amarela Concurso @ CSM-8/15
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4) Com

biol

(A)

(B)

(C)

()

(E)

5) Com

relacdo a anatomia, a fisiologia e aos aspectes
bégicos, pode-se afirmar gue, no envelhecimento:

a perda da massa &éssea ocorre por diminuigdo da
atividade dos osteoclatos, por aumento da atividade dos
osteoblastos, ou pela combinagdo de ambos.

com © passar dos anos, as fibras do tipe I e do tipo II
diminuem em numero e volume, entretanto essa reducdo &
mails evidente nas fibras do tipo T.

no sistema nervoso, had diminuigdo do peso e do volume
cerebral, com atrofia cerebral e reducgdo do volume dos
ventriculos encefalicos,.

nas articulag¢des sinoviais, hd diminuigdc do numero de
condrdécitos, da quantidade de agua e das proteoclicanas,
e aumento no numerc e na espessura das fibras ccléagenas.
0s vasos, especialmente a aorta, com a senescéneia,
sofrem um aumentc no numero de fibras elésticas e
colagenas na sua parede.

relagdo ao suporte wventilatdrio n&o invasive (VNI),

assinale a opgao INCORRETA.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Prova
Profissdo

Pode-se usar VNI em pacientes com rebaizxamento de nivel
de consciénecia devido a hipercapnia em DPOC. A melhora
da consciénecia deve ser evidente dentro de 1 a 2 horas
apds o inicio da VNI.

A VNI pode ser utilizada em conjunto com terapia
medicamentosa para melhorar a cobstrugdo ac fluxe aérec e
diminuir o esforgo resgpiratdrio em pacientes em crise
asmatica moderada e acentuada.

Deve-se usar VNI no tratamento da DPOC agudizada para
diminuir a necessidade de intubagioc, o tempo de
internagi&o no hospital e a mortalidade.

Deve-se usar VNI nos pacientes com edema agudo de pulmio
de origem cardiogénica visando a diminulr a necessidade
de intubacgdo endotraqueal e & redugdo na mortalidade
hospitalar.

Deve-se utilizar a VNI na sindrome do desconforto
respiratéric agudo, especialmente nos casos graves nos
quais haja uma PaQ2/FI0Z <140.

Amarela Concurso : CSM-5/15
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6) Ceom relagdo a marcha ceifante, ¢ correto afirmar que

(A) & mais freguentemente provocada pela hipertonia plastica
unilateral.

(B) durante a fase de balancoc do membro inferior
hipertdénico, ocorre depressdo pélvica homolateral.

{C) o contato inicial do pé, durante a fase de apoio, ocorre
com o antepé devido & hiperatividade dos plantiflexores.

(D} ha wuma hiperextensido do quadril homolateral a lesao
durante toda a fase de apcio.

(E) ocorre aumentce da flexdo do joelho na fase de balango
inicial, e da extensido na fase de kalango final.

7) A melhor evidéncia disponivel integrada a experiéncia
clinica, com o intuito de tomar decisdes para o cuidado
individual do paciente, é considerada como préatica baseada
em evidéncias. Com relagdo aos estudos cientificos na
pratica baseada em evidéncias na Fisioterapia, é correto
afirmar que

(A} em um estudo analitico observacional, o investigador
determina quem sofrerd, ou ndo, a exposicgdo ao
tratamento.

(B) estudos descritivos de relato de caso tém como vantagem
a possibilidade de estabelecer relacao de causa e
efeito.

{C) relatos de série de casos sdo estudes analiticos
observacionais e levam a tragar estratégias de satde
para uma populacgdo,

(D} meta-andlise €& o método estatistico utilizado na revisao
sistematica para integrar os resultados dos estudos

incluidos.
(E) revisdes sistematicas usam métodos aleatdérios para
julgar e criticar estudos significativos da &rea

de saude.

Prova : Amarela Concurse : CSM-S/15
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8)

9)

10)

Prova

Segundo as Diretrizes Brasileiras de Ventilacdoc Mecénica de
2013, assinale a opgdo correta acerca das indicag¢des e
centraindicagdes de posicionamento em declbito ventral
(posigdo pronaj)de pacientes em ventilagdo mecdnica.

{A) Deve ser wusada precocemente (<48horas} nocs casos de
sindrome da angustia respiratéria aguda com P/F < 150.

(B} E contraindicada nos casos de insuficiéncia ventricular
direita aguda moderada a grave.

{C) Deve ser utilizada a posigdo prona ininterruptamente
por, no minimo, 48 horas.

(D} Deve ser usada apenas como estratégia de resgate, apds
72 horas do diagnédstico de sindrome da angustia
respiratdéria aguda com P/F < 200.

(EY E contraindicada nos casos de alteracdc importante da
gasometria arterial, como pH < 7,2.

Como ¢ denominada a condigdo neuroldgica que cursa com a
seguinte triade de achados clinicos: distdarbio da marcha de
progressaoc lenta, comprometimento da fungac mental e
incontinéncia esfincteriana?

Doenga de Werdning-Hoffmann.
Siringomielia.

Hidrocefalia com pressdo normal.
Sindrome de Homans.

Esclerose lateral priméria.

EREREE

Segundoc as Diretrizes Brasileiras de ventilacgfo mecdnica de

2013, assinale a opgédo que completa corretamente as
lacunas da sentenga abaixo.

Caracteriza-se COmO desmame prolengado da wentilagao
mecinica aquele no qual o paciente ndo consegue o desmame
apds testes de respiragdo esponténea consecutivos, ou
agquele gue requer mais de dias apés o primeiro teste
de respiracglc espontinea para ser desmamado com sucesso.

trés / trés
trés / sete
cinco/ sete
cinco/ dez
{(E) sete / dez

Amarela Concurse : CSM-S/15
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11) Com relacgao aos sinais, sintomas e tratamento
fisioterapéutico da distrofia muscular de Duchene, assinale
a opcdo correta.

(A) Quando a tosse manualmente assistida for ineficaz, pode
sear utilizada a tosse assistida mecanicamente
{In-Exsufflator/Cough Assist).

(B) A fraqueza da nusculatura distal de membros inferiores
faz surgir o sinal de Gowers, bLambém denominade de
fendmeno do levantar miotético.

(C) A debilidade dos musculos dorsiflexores do pé e a queda
do arce plantar caracterizam a marcha anserina ou

miopética.
(D) Para manter/melhorar a forga muscular e a
funciocnalidade, devem-se priorizar oS exercicios

excéntricos e as atividades recreativas.
(E) S8c indicados exercicios com resisténcia progressiva,
alongamentos e drteses de posicionamento para melhorar

12) Na aplicagdo do ultrassom terapéutico, é muito importante
determinar os parédmetros de modulagdo, pois nem todas as
lestes sdo tratadas com a mesma dose, tempo e modc de

aplicagdce. Com relacgdoc a aplicagdo do ultrassom terapéutico,
é correto afirmar que

(AY a abscrgido ¢ diretamente proporcional & frequéncia da
onda mecdnica.

(B) o feixe ultrassdnico com frequéncia de 1Mhz é mails
absorvido que o de 3 Mhz.

(C) o medo pulsado é mais superficial que o modo continuo.

(D) quanto maior a frequéncia, maior a penetracdo.

(F) quanto menor a dose, malor a penetragao.

13} O teste wutilizado para confirmar ¢ diagndstico de lesdes
meniscais no Jjoelho é dencminado teste de

(A) McConnell.
({B) QO'Brien.
{C) Wilson.
(D) McMurray.
(F) Lachman.

Prova : Amarela Concurso : CSM-S/15
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14)

15)

16)

Prova

Com relagdc as estratégias e as condutas fisioterapéubicas
adequadas para a reabilitacdo da marcha de pacientes com
sindrome cerebelar, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) Apds avaliar as fases da marcha, treinar a fase e o
componente da marcha mais acometido, obijetivando
melhorar ¢ desempenho da fase mais alterada

(B) Utilizar como estratégia compensatdéria o treino de
marcha com adigdo de pesos, como caneleiras fixadas nos
tornczelos e até mesmo ao tronco, ao redor da cintura.

{(C} Treinar estratégias de recuperacgdo da marcha, tals como:
mudanca de direcdo, marcha em terrenos irregulares,
marcha com diferentes velocidades e com obsticulos.

(D} Exercicios de estabilizacio ritmica e/ou reversio de
estabilizacgdes da Facilitagdo Neuromuscular
Propricceptiva-FNP podem ser enmpregades objetivando a
conquista da estabilidade.

(B} Evoluir de posturas com pequena base de suporte e muitos
graus de liberdade, ©para posturas com base de
suporte maior e poucos graus de liberdade.

Assinale a opgdo dque apresenta dols indices progndsticos
gerais, independente de sua atualizagdo ou versdc, que podem
ser utilizados, por exemplo, na avaliacgéo médica
pré—operatdria de cirurgia cardiaca, obljetivando definir a
severidade da doenca e identificar as vwvariaveig preditivas
de progndstico.

(A) APACHE e SAPS.

{B) Glasgcw e mini-mental.
(C)y RASS e Ramsay.

{D) MRC e Hunting-Hess.
(k) Fischer e Thomas.

A hiperlordose € uma curvatura anterior excessiva da coluna
vertebral. Patologicamente, <trata—-se de um exagero das
curvas nermals da ccluna cervical e lombar. Os fatores
abaixo relacionados podem causar o aumento da lordose
lombar, EXCETO:

(A) contratura em flexd3o do guadril.

(B} inclinagao pélvica para frente.

(C) diminuici&oc da inclinacgdc pélvica para 20°.
(D) fraqueza dos extensores lcmbares profundoes.
(E) musculatura abdominal fraca.

Amarela Concurso : CSM-S/15
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17) Com relacdo a ventilacdo por liberagdoc de pressdo nas vias
aédreas é correto afirmar que

(A) é& contraindicada em paclentes que apresentam desordens
de complacéncia com kaixa recrutabilidade.

(B) ndo proporciona restrigdc ao fluxo expiratdrio e impede,
dessa forma, a formagadc de auto-PEEP.

(C) consiste em um sistema de fluxo continuo com doils niveis
pressoricos, ciclada a tempo e limitada a pressao.

(D) possui apenas cicles ventilatérios esponténeos nos quails
o disparo & realizado pelo paciente.

(E) proporciona uma forma de ventilac8o com pressioc média

inspiratdéria minimizada.

18} Com relacdc ao desmame da ventilagdo mecanica, coclogue F
(Falsac) ou V{Verdadeiro) nas afirmativas abaixo e
assinale, a seguir, a opg¢do correta.

{ ) O uso de proLocolos de desmame, quando comparados aos
cuidados convencionais, reduz o tempoc de ventilacgdo
mecinica, a duracdo do desmame e o tempo de permanéncia
na unidade de terapia intensiva.

( y A relacdo frequéncia respiratéria/volume corrente é um
indice preditivo de desmame frequentemente utilizado.
Valores abaixo de 100 cicios/minuto/litro estdo
associados a insucessco no desmame.

{ Y 0O desmame com pressdo de suporte e PEEP entre 8§ = 12
cm/H20 ¢é o mals indicado para pacientes com disfung¢éo
cardiaca.

{ } O treinamento muscular inspiratdério pcede ser conside-
rado em pacientes que falharam no desmame com O
objetive de elevar a pressdo inspiratdria méxima e
facilitar a retirada do suporte ventilatédrio.

{ Yy A auséncia de vazamento de ar guando se desinsufla o
balonete do cuff & um preditor para edema laringeo.

(B)y {E) (F) (V) (F) (V)
(B) (V) (F) (V) ({F) (V)
{(C)y (V) (V) (F) (F) (F)
(D) (V) (F) (F) (V) (V)
(E) (F) (V) (V) {V) (F)
Prova : Amarela Concurso : CSM-S/15
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13)

20)

Prova

Assinale a opc¢do gque NAO apresenta conduta fisioterapéutica
adequada para a reabilitagdc da fase aguda da sindrome do
impacto subacromial.

(A} Exercicios isométricos submdximos para os musculos
protetores glenoumerias {(misculos do manguito rotador).

(B} Exercicios pliométricos e propriloceptivos em cadeia
cinética fechada e aberta.

(C} Crioterapia trés ou gquatrc vezes ao dia,

DY Exercicios ativos e passivos assistidos precoces em
todos os plancos de movimento do ombro, em arcos livres
de dor.

(E} Exercicios escapulares isométricos de elevacgao,
depressao, retragaoc e protracao.

A presenga de angina ou outros sinals e sintomas de isquemia
em atividade z a 7 METS, leve a moderada isquemia silenciosa
durante teste ergométrico ou recuperacdo, capacidade
funcional < que 5 METS e fragldo de ejegdo em repouso de 40 a
49%, indicam uma estratificagdo de risco para realizacdo de
atividades de reabilitacdo cardiaca classificada como

A} auséncia de risco.
B} risco baixo.

C) risco intermediario.

(D} risco alto.

(B} contraindicagdo absoluta para reabilitagdo cardiaca.

(
(
(

Amarela Concurso : CSM-S/15
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21) Paciente de 76 anos, do sexo feminino, fol submetida a

cirurgia de protese total do joelho direitco, sem
complicagdes pds-cirirgicas. Nesse caso, com relagdc ao
procedimento pds—cirargico, coloque F  (Falso) ou v

(Verdadeiro) nas afirmativas abaixo e assinale, a seqguir, a
opgac correta.

( } A alta hospitalar pode ocorrer a partir do 4° dia.

( ) A deambulagdo, em geral, inicia-se apds um mé&s da
cirurgia.

( ) Na maioria das pessoas idosas, a substituig¢do dura cerca
de 4 a 5 anocs.

( ) O risco de infecgdo & uma complicagdo que fica restrita
ao tempo de internacdo.

( ) No 1¢ dia, © paciente & encorajado a sentar e a realizar
mudancgas de decibito.

(A) (V) (V) (F) (F) (V)
(B) (V) (F) (£) (E) (V)
(C) () (V) (V) (V) (F)
(D) (F) (F) (F) (') (V)
(E) (V) (F) (F) (V) (V)
22) A estencse da coluna lombar pode ser congénita ou adguirida.
A forma congénita de estenose ¢ mais comum em paclentes
jovens e a forma adquirida ¢ vista mais frequentemente no

ideso. Com relacdo a forma adquirida, pode-se afirmar que

() a hérnia discal é a causa mals comum.

(B) é mais frequente na regido lombar alta, entre L1 - LZ.

(C) a extensio da coluna lombar alivia os sintomas.

(D) a dor melhora na caminhada, especialmente em terrenc com
declive.

() a dor melhora com a flexdo do tronco.

Prova : Amarela Concurso : CSM-5/15
Profissdo : FISIOTERAPIA
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23)

24)

Prova
Profi

A  hidroterapia ¢é um recurso da fisicterapia que utiliza as
propriedades da &gua na prevencdo e no tratamento de
diversas patologias. Com relagdo as leis fisicas aplicadas a
Agua, cologue F (Falso) ou V(Verdadeirc) nas afirmativas
abaixo e assinale, a seguir, a opgao correta.

{ v A flutuacdoc & uma forcga oposta & forga da gravidade,
pois trata-se de um empuxo para cima.

{ ) Um corpo Iimerso na Aagua sofre agdoc de uma forga
impulsicnada para cima igual ao peso do fluido desloca-

do,

{ Yy Densidade relativa & igual a velume por unidade de
massa.

{ ) Quanto maior a Aarea do flutuador, malor sera a

resisténcia cferecida no deslocamentc do membro.

(A) (F) (V) (F) (V)
(B) (V) (V) (V) (F)
(C) AF)(F) (F) (V)
(D) (V) (V) (F) (F)
(E) (V) (V) (F) (V)

Com relacgdce ao desenvolvimento motor neormal, espera-se um
pProcesso gradativo de refinamento e integragaoc das
habilidades, resultando em um eficaz desempenho de
atividades motoras. Sendo assim, pode-se afirmar que

{) a pratica das habilidades por meio da repeticgdo melhora
o desempenho motor.

{(B) o beb& aprende a produzir respostas estereotipadas em
sua natureza rotuladas como reflexos primitives e
posturais.

(C) o bebé& reage somente a estimulcos ambientais, sendo mais
reativos a estimulos externocs do que a movimentos
propositails.

{D) a sucgdo ndo & um exemplo de comportamento inato.
durante os 3 primeiros meses de vida, os comportamentos
motores do bebé& visam a desenvolver a mobilidade.

Amarela Concurso : CSM—-5/15
ssao : FISIOTERAPTA
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25)

28)

27)

Prova
Profi

Assinale a opgac que apresenta a patologia que é
caracterizada por uma resposta ancrmal e excessiva do
sistema nervoso autdnomc simpatico de uma extremidade, em
geral, do membro superior, como reagdo a um periocdo de
imobilizagdo. E incidente em senhoras com mais de 40 anos e
também apds fratura do punho (fratura de Colles e Smith}.

Consolidacdo viciosa.

Contratura isquémica de Volkman.
Distrofia simpatico-reflexa.
Atrofia de desuso.

Polimialgia reumdtica.

R

A espirometria na Doenga Pulmonar Obstrutiva Crdnica (DPOC)

¢

é¢ o exame que define o grau de limitagdo ao fluxo aéreo, e

devera ser realizada em dois momentos: sem usc de
broncodilatador e com presenca de broncodilatador. Com
relacdo a esse exame, sdo pardmetros importantes para

auxiliar no diagndstico do DPOC:

{A) CVF e VEF1.
{BY VRE e VRI.
{C) VRI e CV.
{D) CPT e VEFL1.
{E) CV e VRE.

A sarcopenia nos idosos estd associada a mudangas
intrinsecas do tecido muscular caracterizadas por perda da
massa muscular, da forga e da gqualidade de contragao em
esforgo maximo. Com relagdn a essa patoleogia, pode-se

afirmar que

{4) todos os i1doscs g¢om sarcopenia iradao desenvolver um
declinioc funcional.

{(B) a forgca muscular fica diminuida, porém a poténcia
muscular ndo se altera.

(C) a perda de massa muscular é mails comum no tronco, sendo
mals pronunciada na regido lombar.

(D) essas alteracgdes sdo c¢ausadas, dentre outros fatores,
pelas mudancgas na Propergido do tipo de fibras
musculares.

(B} as fibras musculares do tipo I, mais espessas que a do
tipo II, terdo seus didmetros diminuidos.

Amarela : Concurso : CSM-8/15
ssao : FISIOTERAPIA
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28} A os
de

teocendrite dissecante é uma doenga que ccorre no joelho
atletas mirins envolvidos em esportes competitivos e

submetidos a treinamento intenso, Sobre essa doenga pode-se
afirmar que

(A)
(B)

(C)
(D)

(E)

29} Com

(&)

(B)
(C)
(D)

(E)

30) o0s 1
de
se
emis

(A}
(B)
(C)

(B)

Prova
Profissio

trata-se de uma inflamagdo na epifise de crescimento.

& comum atingir a superficie péstero-lateral do céndilc
femoral medial.

é comum atingilr a patela.

o tratamento mais eficaz ¢ o fortalecimento muscular de
todoc o membro,

o sucesso do tratamento ocorre, geralmente, na fase do
fechamento da cartilagem de crescimento.

relagdo ao aprendizado motor, é correto afirmar que

O feedback auditive fornecido peor estimulacgido do
fisioterapeuta deve ser constante, visando cque o
paciente processe internamente a informacgao.

feedback de associacgdo & o feedback extrinseco dado apds
um determinado numero de tentativas.

no estagioc de retencdo, o paciente estd aprendendo uma
nova habilidade.

no estagio cognitivo, o pacilente atua em diferentes
ambientes e mantém o controle de todo ¢ programa.

no estdgio associativo, o paclente consegue executar um
programa em meio a restrigdes ambientals, com redugac de
erros e menor esforgo.

asers terapéuticos mais usados sdo o de hélio-nednio e o
emigsdo infravermelha. O comprimento de onda determinara
o laser & de baixa ou de alta poténcia. Sobre o laser de
sdc infravermelha, € correto afirmar gue

emite uma luz visivel e vermelha.

sua poténcia estd aproximadamente entre 7 e 5H0mW.

seu comprimento de onda estd aproximadamente entre 770 e
1.300nm,.

sdo construidos pelos cristais de Ga-As e de He-Ne.

sdo construidos somente pelos cristais de He-Ne.

Amarela Concurso : CSM—-5/15
FISIOTERAPIA
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31)

32)

33)

Prova

Com relagdo as alteracgdes do sistema musculoesquelético ao
longo da vida, é correto afirmar que:

(A)y o sistema muscular somente se desenvolve apds o
nascimento,

(B) o perfiodo entre 5 e 8 semanas do desenvelvimento fetal é
um periodao de rdpido degenvelvimentc do sistema

musculoesquelético.

(C) dos 5 meses aos 3 anos de ldade, c©s musculos crescem
quatro vezes mals gque C©8 0SsS0s.

(D) & medida que o individuc envelhece, o tamanho, o
recrutamentc e a quantidade de fibras de contragédo
rapida aumentam.

(E) apds os 50 anos, areas de secgdo transversa musculares
comecam a diminuir, deteriorando-se acima de 80% por
volta dos 80 anos.

Quando o fisioterapeuta mantém uma caneta a cerca de 30cm da
face do paciente, solicita aque ele mantenha o olhar fixo
nela e, em seguida, move essa caneta para baixo e para
dentro, esse profissional quer testar o nervo craniano
chamado

(A) hipoglosso.

{(B) abducente.

{C) oculomotor.

(D)} glosscfaringeo.
(E} treoclear.

Como se denomina a arrvitmia cardiaca gque apresenta o
fenémeno Wenckebach, no gual h& um prolongamento gradual do
intervalo PR até que o complexo QRS caia, consegquentemente,
o prdéximo batimento captura os ventriculos com um intervalo
PR menor, e, entdo, o prolongamentc gradual do intervalo PR
se repete?

) Fibrilacdo ventricular.

{B) Fibrilacdo supraventricular.
y Bloqueio cardiaco de segundo grau tipo I.
)y Tagquicardia atrial.

{E) Blogqueio cardiace de primeiro grau.
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34y Um

paciente que apresenta lesdo em espessura total da pele

com destruicdo extensa, necrose do tecido ou dano ao
musculo, ao osso ou a estrutura de sustentag¢de, tais como
tenddes ou cédpsulas articulares, deve ser classificado,

quanto ao estdgio da tlcera de pressdo, como estéagio:

(A)
(B)
(<)
(D)
()

I

TI

I1T

v
nido-estagidvel

35} 0 gquadrc clinico que se manifesta por calcionose, fendmeno

de

Raynaud, disfungio egofigica, esclercdactilia e

telangiectasia, & denominado

(A} lupus eritematoso sistémico.
(B} Sindrome de Siogren.
(C} sarcoidose.
(D) Sindrome de Crest.
(E} espondilite anquilosante.
36) Assinale a opgdo gque representa a andlise dos seguintes

pardmetros gasométricos: Ph= 7,28; PacOZ= 45 mmHg; PO2= 80
mmHg; HCO3 = 18,

37) Com

(A)

Prova

Profissédo

Acidose respiratéria.
Acidose metabhdlica.
Alcalose respiratdria.
Alcalose metabdélica,
Acidose mista.

relacdo a esclerose mialtipla, é correto afirmar que

as placas de desmielinizagdc sdo acompanhadas de
destruicadc e inflamacdo dos cligodendrdécitos.
caracteriza—se principalmente pela degeneragdo da

substéncia cinzenta.

¢ uma degeneracdo dos ntcleos da bkase.

caracteriza-se por bradicinesia e rigidez articular.

hd uma peguena variagdo no padrdo de instalagdoc, sendo
mais comum o inicio no membro inferior, sequidc pelo
bulbar.

Amarela Concurso : CSM-38/15
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38)

39)

40)

Prova

Como se denomina a patologia, também conhecida como doenga
de Lou Gehrig, que consiste na degeneragdc progressiva dos
neurdniocs motores no encéfalo e na medula espinhal, que tem
progressdo rédpida e morte, entre 2 a 5 anos, relacionada ao
compromelimente do sistema respiratdrio?

(A} Esclerose Maltipla.

(B} Doenga de Parkinson.

(C) Sindrome Funicular anterior.
(D} Sindrome medular central.

(E) Esclercse Lateral Amiotrofica.

Com relagfo ao sistema de suspensio parcial do peso corporal
associado ao treinamento em esteira, pode-se afirmar que

(A) aumenta a variavel produgdo de poténcia utilizada em
todo o ciclo da marcha.

{(B) dificulta o controle da frequéncia do passo pelo
fisioterapeuta.

{C) viabiliza O treino de marcha em pacientes que néo
“possuem controle de tronco adequado.

(D) dificulta a orientacgdo da posigdo correta do pé pelo
fisioterapeuta.

{E) & contraindicade para pacientes gue ndo possuem bom
controle motor.

Como é denominada a sindrome medular observada
principalmente em pessocas idosas gque tém espcndilose
cervical e lesdes por hiperextensao, e dgue tem como

caracteristica mailor comprometimento dos membros superiores
em relagdo aos membros inferiores?

(AY Do Funiculo anterior.

{B) Da Calda ecquina.

(C) De Brown—-Séguard.

{D) Ragquimedular central,

(E) Da Disreflexia autondmica

Amarela Concurso : CSM-S5/15
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41)

42)

43)

443

Prova
Profi

Como ¢& dencominada a doenga inflamatdria autoimune crdnica
que causa exocrinopatia e epitelite, e que é caracterizada
por infiltragdo dos linfécites nos pulmdes, no pancreas, nos
sistemas gastrointestinal, hepatobiliar , renal e na medula
Ossea?

{A) Doenga mista do tecido con’juntivo.
{B) Esclerodermia.

{C) Sindrome de Crest.

{D) Lipus eritematosc sistémico.

{E) Sindrome de SJjogren.

Paciente apresentando histéria de infecgdo viral da orelha

média procurou a emergéncia, pols apresentava
dificuldade para fechar um dos o©lhos, assim como
incapacidade para assoviar, piscar, contrair os lédbios
ou enrugar a testa de um dos lados afetades. A partir
dessa sintomatologia, pode-se gfirmar que houve lesao do

{Ah) III par craniano.

)
{(B) VI par craniano.
{(C) VII par craniano.
{D) IX par craniano.
{(B£) X par craniano.

Como & denominadoe o disturbio autoimune do sistema nervoso
periférico que causa fraqueza progressiva dos membros e
diminuicdo ou auséncia de reflexos tendinosos?

{A) Doenga de hutington.

{B) Sindrome de Crest.

(C)} Sindrome de Guillain-Barré.
(D} Doenga de Parkinson,

(E} Sindrome pds-poliomielite.

A bursite trocantérica, também conhecida como sindrome da
dor no troclnter maior, & uma das doengas mals frequentes no
quadril. Com relagdo a essa doenga, pode-se afirmar que

(A) & mals comum em homens idosos.

(B) a dor que ela causa irradia para o dermdtomo de S2.

(C) o alongamento dos abdutores € uma das condutas adotadas
no tratamento.

(D) a Dbursite isquidtica ¢é a mais comum das Dbursites
trocantéricas.

(F) o teste de Thomas € positivo.

Amarela Concurso : CSM-S/15
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43)

46)

47)

48)

Prova
Profilissd&o : FISIOTERAPIA

Dentre as complicagdes das fraturas, a pseudoartrose & uma
das mais importantes e graves, por exigir, para sua cura,

internacgao cirurgica a qual deve ser conduzida com
indicagdes e técnicas adequadas para que o resultado seja
satisfatdério. Nesse caso, sdo fatores que influenciam a

consolidacdo ossea, EXCETO:

A) uso de corticosteroides.

)} presenca de infecgdo local.

y imcbilizacgdo precaria.

) presencga de diabetes mellitus.
) presenca de edema no membro.

{
(B
{C
{D
(B

A lesao do nervo musculocutaneo pcode acarretar paralisia dos
seguintes musculos:

{A) supraespinhal e infraespinhal.

{B) coracobraguial, biceps e braquizsl.
{C) deltoide e redondo menor.

{D) triceps, biceps e bragquial.

{(F) deltoide, triceps e infraespinhal.

Pode-se afirmar que hd hipertensdo intracraniana a partir de

(A} 10 cmHZ20
(B} 20 cmHZ0
(C} 30 cmHZ0
(D} 40 cmHZ0O
(F} 50 cmH20

Para palpar o tubérculo do glGtec médio, gue serve de
referéncia a palpagdo do misculce gliteo médic e da
aponeurosge glUtea, o terapeuta deve primeiramente

{A) posicionar ¢ paciente em declbite ventral.
{(B) palpar a espinha iliaca &ntero superior.
(C} palpar a a tuberosiodade isquidtica.

{D) vralpar a crista iliaca.

{F) palpar o sulco do sacro.

Amarela Concurso : CSM-8/15

17/18



49)

50)

Prova

A articulagidoc tempcromandibular é uma articulacgdo sinovial,
condiliana, do tipo ginglimo, com superficies
fibrocartilaginosas, e possui um disco articular. O misculo
responsavel pelo tracionamento para frente do disco ou
menisco nessa articulagdo é

(A) a cabecga superior do pterigdideo lateral.
(B} a cabega superior do pterigdideo medial.
(C) o temporal, fibras posteriores.

(D} o zigomético.

(E} o bucinador.

A clavicula ¢é responsavel por conectar o ombro aso térax e
serve como protegdo para importantes estruturas como nervos
e vasos. Com relagdc a fratura de clavicula, ¢é correte
afirmar que

a grande maioria é tratada cirurgicamente.

a grande maioria acomete o terge médio.

é mais comum no terge proximal, prdéximo ao esternc.
sofre acdo dos misculos subclévic e peitoral menor.
sua principal causa é o trauma indireto no ombro.

EEREE
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